
標準的運賃に係る実態調査結果の概要（令和５年度）

○令和２年４月に告示された「標準的運賃」について、浸透・活用状況等の実態を把握するこ
とを目的として、（公社）全日本トラック協会の会員事業者を対象とした調査を実施

○期間：令和６年１月２２日～３月１０日、 回答者数 約２，０００社

２９％
（５６１者）

１２％
（１６２者）

４％
（５３者）

１０％
（１４０者）

標準的運賃を提示
している

標準的運賃を考慮した
自社運賃を提示している

新たな運賃は提示していない
（既存の自社運賃を継続）

希望額を収受できた 一部収受できた 

交渉自体に応じてもらえなかった 

その他

７５％

３６％
（４９３者）

３６％
（７００者）

２７％
（５２１者）

３９％
（５３７者）

運
賃
交
渉
の
実
施

荷
主
の
理
解

n=1，946

n=1，385

具体的な値上げ額や
値上げ率を提示している

８％
（１６４者）

収受できなかった 

７１％



（参考）標準的運賃に係る実態調査結果の概要（令和４年度）

○令和２年４月に告示された「標準的運賃」について、浸透・活用状況等の実態を把握するこ
とを目的として、（公社）全日本トラック協会の会員事業者を対象とした調査を実施

○期間：令和５年２月７日～３月３１日、 回答者数：約４，４００社

３１％
（１，３６９者）

１０％
（３１５者）

８％
（２２９者）

１４％
（４２６者）

標準的運賃を提示
している

標準的運賃を考慮した
自社運賃を提示している

新たな運賃は提示していない
（既存の自社運賃を継続）

希望額を収受できた 一部収受できた 

交渉自体に応じてもらえなかった 

交渉中 その他

６３％

３３％
（９９１者）

２１％
（９３９者）

２７％
（１，１９９者）

３０％
（９１７者）

運
賃
交
渉
の
実
施

荷
主
の
理
解

n=4，401

n=3，032

具体的な値上げ額や
値上げ率を提示している

２０％
（８９４者）

収受できなかった 

５％
（１５４者）

全体の７６％が「標準的運賃」制度の延長を希望（現行制度は令和６年３月末までの時限措置）

荷主との交渉に活用しやすい（2,564件）、運賃の下支えになる（1,517件）
原価計算の参考となる（1,104件）、自社の経営判断に活用できる（780件）他

【主な意見】

６９％



20.1% 30.3% 39.9% 9.7%

収受運賃実態調査結果～「標準的運賃」との乖離～（令和５年度）

○ 令和２年４月に告示された「標準的運賃」について、契約の実態を把握することを目的として、
（公社）全日本トラック協会の会員事業者を対象とした調査を実施

○ 期間：令和６年１月２２日～３月１０日、 回答者数 約２，０００社

※集計は各事業者からの複数契約回答分を一括集計

【「標準的運賃」との乖離割合】

令和５年度締結

n=2,978
50.4％

・令和４年度締結では、「標準的運賃」以上収受できている事業者は14.8％、８割以上収受は45.3％である。
また、全体として、約70％程度が収受できている。
・令和５年度締結では、「標準的運賃」以上収受できている事業者は20.1％、８割以上収受は50.4％である。
また、全体として、約72％程度が収受できている。

14.8% 30.5% 44.1% 10.6%
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10割以上（標準的運賃同等以上） 10割～8割 8割～5割 5割未満

45.3％ n=1,593
14.8％

令和４年度締結

20.1％



14.8% 30.5% 44.1% 10.6%

（参考）収受運賃実態調査結果～「標準的運賃」との乖離～（令和４年度）

○ 令和２年４月に告示された「標準的運賃」について、契約の実態を把握することを目的として、
（公社）全日本トラック協会の会員事業者を対象とした調査を実施

○ 期間：令和５年５月１日～５月２４日、 回答者数約１，２００社

※集計は各事業者からの複数契約回答分を一括集計

n=1,854

【「標準的運賃」との乖離割合】

令和４年度締結

・令和３年度締結では、「標準的運賃」以上収受できている事業者は11.3％、８割以上収受は35.0％
・令和４年度締結では、「標準的運賃」以上収受できている事業者は14.8％、８割以上収受は45.3％

45.3％
n=1,593

10割（「標準的運賃」同等）

11.3% 23.7% 53.6% 11.4%
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10割以上（標準的運賃同等以上） 10割～8割 8割～5割 5割未満

n=1,854
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14.8％

令和３年度締結
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